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Motorcrosscircuits  -  Geluidsoverlast

Met mijn vraag om uitleg nr. 2110 van 16 maart 2021 en mijn schriftelijke vragen nr. 
682 van 29 april 2021 en nr. 551 van 6 mei 2022 stelde ik de afgelopen jaren al 
meermaals de geluidsoverlast die veroorzaakt wordt door de permanente 
motorcrossterreinen aan de kaak.

Op 19 april 2023 leverde de minister een nieuwe vergunning af tot bijstelling van de 
vergunning voor het Stedelijk Motorcrosscentrum Lommel. In de nieuwe vergunning 
heeft de minister strengere voorwaarden opgelegd met de bedoeling een meer leefbare 
situatie te creëren voor de omwonenden, zonder onoverkomelijke problemen te 
veroorzaken voor het circuit.

De vergunning bevat een aantal belangrijke voorwaarden: 

- Er wordt een duidelijke maximum geluidsnorm opgelegd voor de individuele motor.
- Die maximale geluidsnorm zal jaarlijks met 1dB(A) verlagen om in 2025 de nieuwe 

FIM-norm van 111dB(A) te bereiken (alle toleranties inbegrepen).
- Er geldt een maximum van 20 gelijktijdige rijders tijdens dagelijkse trainingen. Voor 

wedstrijden is dat 30. Voor internationale wedstrijden is er geen maximum op het 
aantal gelijktijdige rijders.

- Er is verplicht een sluitingszondag per maand. Die zondagen moeten begin februari 
vastgelegd worden.

Tevens moet de uitbater een permanent geluidmeetsysteem installeren dat moet nagaan 
of de algemene geluidsnorm van 50dB(A) aan de rand van de woonwijk en het 
natuurgebied niet overschreden wordt.

De uitbater heeft nu nog tot eind mei de mogelijkheid om een verzoekschrift tot 
vernietiging bij de Raad van Vergunningsbetwistingen (RvVb) in te dienen.

Hoewel de overlast voor de omwonenden niet zal verdwijnen, zullen deze maatregelen er 
toch voor zorgen dat de aanwezigheid van het motorcrosscircuit draaglijker wordt. Een 
strenge opvolging van de voorwaarden door de afdeling Handhaving zal weliswaar nodig 
zijn.

De overlastbeperkende maatregelen die recent in de vergunning voor het 
motorcrosscircuit in Lommel werden opgelegd, zijn evenwel niet terug te vinden in de 
vergunning voor het circuit in Lille, waar de omwonenden naar de Raad voor 



Vergunningsbetwistingen zijn gestapt, noch in de vergunningen voor de andere 
bestaande terreinen.

Louter met deze aangescherpte voorwaarden voor het motorcrosscircuit in Lommel zal de 
situatie in heel Vlaanderen niet verbeteren. De blijvende geluidsoverlast van motorcross 
ondermijnt zowel het draagvlak voor de verlenging van bestaande terreinen als de 
zoektocht naar nieuwe locaties. Daarvoor zijn extra maatregelen nodig, zoals het 
opleggen van decibelkillers of het plaatsen van Enduro-uitlaten, wat in het buitenland 
vaak al de norm is. Een leefbare toekomst voor de motorcross in Vlaanderen blijft 
daardoor veraf.

1. Graag een overzicht van alle maatregelen/beperkingen die sinds 2020 tot heden 
werden opgelegd aan de uitbaters van motorcrossterreinen om de geluidsoverlast 
van de motorcrosssport te verminderen, met vermelding van de datum van de 
implementatie en het toepassingsgebied (bv. welke vergunning).

2. In april 2021 heeft de minister aan de motorcrosssector gevraagd om dringend 
maatregelen te nemen om het geluid te verminderen. Het ziet er echter naar uit dat 
de sector helemaal niets onderneemt en enkel wacht tot er maatregelen opgelegd 
worden in de vergunningen. 

Welke maatregelen hebben de Vlaamse motorcrosssport en de uitbaters van de 
bestaande circuits zelf genomen om de geluidsoverlast te verminderen sinds 2021?

3. Waarom worden de strenge voorwaarden in de vergunning voor het 
motorcrosscircuit van Lommel niet op dezelfde manier opgelegd voor alle nog 
bestaande terreinen in Vlaanderen? Zal de minister daartoe een initiatief nemen in 
de toekomst?

4. Waarom zijn geluidsverminderende maatregelen, zoals het gebruik van decibelkillers, 
in het buitenland wel mogelijk maar niet in Vlaanderen?

5. Zal de minister opdracht geven aan de afdeling Handhaving met betrekking tot een 
strenge controle en handhaving van de opgelegde voorwaarden? Zo ja, welke 
instructies worden er concreet gegeven? Zo niet, waarom niet?

6. Erkent de minister dat Vlaanderen op dat vlak achterophinkt ten opzichte van het 
buitenland?

7. Welke eenvoudige en effectieve oplossingen ziet de minister nog om het geluid van 
motorfietsen te verminderen?

8. Zal de minister nog maatregelen nemen om de geluidsoverlast van de motorsport te 
verminderen? Zo ja, welke en op welke termijn?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 763 van 22 mei 2023
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Overzicht van de vergunningen met hun bijzondere voorwaarden ter beperking van de 
hinder:

MX Hondapark Balen (VZW EG EVENTS), Grote Heideweg z/n, 2491 Balen 
(Olmen):

Bij besluit AMV/157724/1003 van 24/09/2021 werden geluidsrelevante bijzondere 
voorwaarden opgelegd gedurende de beroepsprocedure van besluit MLAV1-2017-0090 
van de deputatie van de provincie Antwerpen (n.a.v. arrest 249.746 van de RvS).

VZW Motoclub Lille, Rooverstraat z/n,  2275 Lille:

Bij besluit OMV/2021135162 van 15/12/2022 werden geluidsrelevante bijzondere 
voorwaarden opgelegd gedurende de beroepsprocedure van besluit OMGP-2021-0320 
van de deputatie van de provincie Antwerpen.

MX Lommel Stedelijk motorcrosscentrum Lommel: 

OMV 2022072615: Vergunning van de minister d.d. 19/04/2023 met bijzondere 
voorwaarden. 

Duivelsberg Maasmechelen: 

OMV 2022043736: Besluit van de deputatie d.d. 01/06/2023 met bijzondere 
voorwaarden.

Zolder Terlamen: 

OMV 2020075910: Besluit van de deputatie Limburg d.d. 10/09/2020 met betrekking 
tot de bijstelling van de voorwaarden. 

Ford Werke GmbH Lommel: 

OMV 2021152249: Besluit van de deputatie Limburg d.d. 24/02/2022 met bijzondere 
voorwaarden.

Axion Invest – Genker kart vereniging Genk: 

OMV 2022018918: Besluit van de deputatie Limburg d.d. 02/05/2022 tot bijstelling van 
de voorwaarden. 

2. De motorcrosssector (de federatie en de uitbaters van omlopen) is zich ervan bewust 
dat maatregelen noodzakelijk zijn om zo weinig mogelijk geluid te produceren. 
Eenvoudige oplossingen zijn er echter niet. Bovendien is de sector afhankelijk van de 
internationale markt. Daarom zou een vertegenwoordiger van de sector gesprekken 
hebben aangeknoopt met de FIM (Fédération Internationale de Motocyclisme). Daarop 



is de FIM in overleg gegaan met de constructeurs van de verbrandingsmotoren om 
stelselmatig het bronvermogen van de geproduceerde motoren te verminderen.

Exploitanten zorgen ook voor geluidscontroles en zijn volgens de sector erg alert voor 
overtreders die consequent bestraft worden en/of van het circuit gehaald worden. Ze 
trachten een zo goed mogelijke relatie te onderhouden met de omwonenden door in 
alle openheid te communiceren door in dialoog te gaan.

De laatste decennia zijn de voorwaarden in de uitbatingsvergunningen herhaaldelijk 
verstrengd (minder openingsuren, minder voertuigen tegelijkertijd, akoestische 
onderzoeken, geluidsbeperkingen, meetsystemen,…). 

Daarnaast wordt ook de omslag naar elektromotoren volgens de sector op de voet 
gevolgd. Op dit moment zijn deze E-MX modellen zeker nog niet concurrentieel met 
klassieke motoren. De verwachting is dat een succesvolle intrede van deze E-MX 
modellen de evolutie van de elektrische wagens zal volgen. Voor jeugdopleiding zijn 
er op dit moment wel al mogelijkheden:

• Motorsport Vlaanderen (de Vlaamse sportfederatie) heeft al een aantal jaren 
een project (MX 4 kids) waarbij er initiatie wordt gegeven met E-MX motoren. 
Ook heeft de exploitant van het circuit van Lille reeds een aantal initiatieven 
genomen voor E-MX motoren.

• In 2022 zijn de Europese ‘Junior E-Motorcross Series’ opgericht. Dit zijn 
internationale jeugdraces op E-motoren. In 2023 zullen er 5 races op de 
kalender staan. Ze vinden plaats tijdens de Grand Prix weekends. Dit toont aan 
dat de motorcrosssector al reeds effectief inzet op E-MX.

Ook Sport Vlaanderen wil de omslag naar E-MX stimuleren. Bij de opmaak van een 
Masterplan voor het Sport Vlaanderen centrum in Genk onderzoekt men de 
haalbaarheid van de ontwikkeling van een E-MX circuit binnen het centrum.

3. Bijzondere voorwaarden (verstrengingen van de sectorale voorwaarden) kunnen 
afhankelijk van de situatie, locatie en omstandigheden middels motivering opgelegd 
worden. Bij het formuleren van deze voorwaarden wordt rekening gehouden met de 
aard van het circuit. 

4. Middels een omgevingsvergunningsaanvraag dient de aanvrager van een 
motorcrosscircuit zijn aanvraag te stofferen en de nodige milderende maatregelen uit 
te werken. VLAREM sluit geen technisch milderende maatregel (zoals een decibelkiller 
of geluidsdemper) uit. 

5. De afdeling Handhaving zal adequaat handhaven. 

6. Er is geen reden om aan te nemen dat Vlaanderen achterophinkt. Op basis van de 
beschikbare informatie kan gesteld worden dat de circuits in Vlaanderen op Europees 
niveau koploper zijn rond het sensibiliseren en controleren van te luide motoren op de 
circuits. Zo wordt bijvoorbeeld het correct vullen van de uitlaat (met glaswol) streng 
gecontroleerd. Rijders die hier niet mee in orde zijn, worden hierover consequent 
aangesproken door de exploitanten van de circuits. 

7. Zie hoger.

8. De aanvaardbaarheid van de geluidsproductie wordt telkens concreet beoordeeld in de 
vergunningsaanvragen. De afdeling Handhaving is bevoegd om op te treden indien  
sectorale, bijzondere of algemene voorwaarden door de exploitant van een 
motorcrosscircuit niet nageleefd worden.


